



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ  
ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ ΑΠΟ ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ

Δροσιά 3/2/2014  
ΑΠ 3844

## ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Προς

Τον κ. Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Διονύσου

**ΘΕΜΑ :** Αποζημίωση της πληγείσας από τη θεομηνία κ.Πανδή Αναστασίας.  
**ΣΧΕΤΙΚΑ**

- 1.ΦΕΚ1185/τΒ/11-9-2001/Π2οικ.2673 παρ2
- 2.Η με αρ.πρωτ.22676/13 αίτηση της κ.Πανδή Αναστασίας.
- 3.Πιστ/κο οικ.κατάστασης
- 4.Φωτογραφικό υλικό
5. Η με αρ.841.85 άδεια
- 6.Αντίγραφο της δήλωσης εισοδήματος Ε1 του 2012 και του Ε9 της κ.Πανδή.
- 7.Το υπ'αρ.1396/26.2.2013 έγγραφο των εθελοντικών δυνάμεων Δασοφυλάκων & Διάσωσης περί της αναφοράς του συμβάντος.
- 8.Η υπ'αρ.1/2013 απόφαση της Επιτροπής Εκτίμησης & υπολογισμού Οικονομικής Ενίσχυσης πληγέντων από θεομηνίες έτους 2013.
- 9.Η έκθεση αυτοψίας της Περιφερειακής Ενότητας Αν.Αττικής.
- 10.Η υπ'αρ.1/2013 απόφαση της Επιτροπής Εκτίμησης και Υπολογισμού Οικονομικής Ενίσχυσης πηγέντων από τις θεομηνίες έτους 2013.
- 11.Τα υπ'αρ.39046/2013 & 42219/2013 έγγραφα του Αντιδημάρχου Τεχνικών έργων και Υποδομών και Προέδρου της Επιτροπής Εκτίμησης και Υπολογισμού Οικονομικής Ενίσχυσης από τις Θεομηνίες έτους 2013.
12. Η γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσία του Δήμου.

## ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Στην περιοχή της Αμυγδαλέζας της ΔΚ Σταμάτας και στη συμβολή της οδού Μακεδονίας και Μ.Αλεξάνδρου, έχει κατασκευαστεί ισόγεια κατοικία της κ.Πανδή Αναστασίας από το έτος 1985 κι έχει κατασκευαστεί νόμιμα με την υπ'αρ.841/85. άδεια.

Την εποχή που κατασκευάστηκε η οικοδομή οι δύο ως άνω δρόμοι ήταν χωματόδρομοι. Κατά την ασφαλτόστρωση των δύο δρόμων αλλοιώθηκε η στάθμη τους δηλ. αυξήθηκε με αποτέλεσμα η παραπάνω κατοικία να βρεθεί σε χαμηλό σημείο.

Η Κοινότητα δεν έλαβε μέριμνα για την απορροή των ομβρίων με αποτέλεσμα με τα έντονα και πρωτοφανή καιρικά φαινόμενα του Δεκεμβρίου 2012 και λόγω της προηγούμενης πυρκαγιάς να προκληθεί μεγάλη πλημμύρα στην περιοχή και ιδιαίτερα το σημείο που βρίσκεται το σπίτι της κ.Πανδή.

Επειδή από αυτό το λόγο, με αντικειμενική ευθύνη του Δήμου εξαιτίας της μη λήψης μέτρων, η κ.Πανδή υπέστη σοβαρές υλικές ζημιές στη κατοικία της και ειδικότερα σε όλα τα κινητά πράγματα που βρίσκονταν στο υπόγειο του σπιτιού όπως αναφέρεται και στην έκθεση αυτοψίας της Επιτροπής Εκτίμησης και Υπολογισμού Οικονομικής Ενίσχυσης πληγέντων από Θεομηνίες-και

συγκεκριμένα σύμφωνα με τους υπολογισμούς που προβλέπονται στην απόφαση αρΠ2/οικ2673-Τροποποίηση και συμπλήρωση προγραμματικών αποφάσεων περί παροχής Κοινωνικής Προστασίας του Υπουργού Οικονομικών και Υγείας και Πρόνοιας στο ΦΕΚ1185/τΒ/11-9-2001/Π2οικ.2673 παρ2 το ανώτατο ποσό που αντιστοιχεί για οικονομική ενίσχυση στους θεομηνιόπληκτους είναι(5.869,41)€ και αφορά στην αντιμετώπιση απλών επισκευαστικών εργασιών των πληγέντων κατοικιών και την αντικατάσταση της οικοσκευής μετά την υποβολή των δικαιολογητικών.

Επειδή από τα έγγραφα που προσκόμισε η κ.Πανδή φαίνονται οι ζημιές του χώρου και των πραγμάτων από τη πλημμυρίδα των νερών χωρίς να έχει άλλα δικαιολογητικά γιατί δεν αντικατέστησε τα πράγματα που καταστράφηκαν, επειδή, όπως προκύπτει από τα στοιχεία που έχει προσκομίσει, δεν έχει την οικονομική δυνατότητα πληρωμής. Επειδή δεν μπορούμε να έχουμε ακριβή εκτίμηση του κόστους αποκατάστασης του συνόλου της ζημιάς της [λ.χ υγρασία/φθορά σοβάδων από το νερό, εργασίες αποκομιδής/καθαρισμού λάσπης, εργασίες τοποθέτησης μετακινηθείσας δεξαμενής πετρελαίου κλπ] από διενεργηθέντα έλεγχο αποτίμησης της ζημιάς κάθε πράγματος που έγινε σύμφωνα με τις καταγραφές τις έκθεσης αυτοψίας ακολουθεί η κατάσταση με προεκτιμώμενες δαπάνες για όλα τα αντικείμενα που υπέστησαν ζημιές.

Το σύνολο της προεκτιμώμενης δαπάνης είναι 4.700€,όπως αναλυτικά αναφέρεται στον παρακάτω πίνακα:

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΖΗΜΙΑΣ	ΑΞΙΑ
ΚΡΕΒΑΤΙΑ (2)	Ολική καταστροφή κρεβ+στρωματα από τη βύθιση στο νερο	(150X2)= 300€
ΝΤΟΥΛΑΠΕΣ	Φουσκωμα ξύλου αδύνατο αποκ/σης επισκευης-ολικη καταστροφη	400 €
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ	>> >>	500 €
ΧΑΛΙΑ (7 τεμ)	Ολική καταστροφή-μουχλα	500 €
ΨΥΓΕΙΟΚΑΤΑΨΥΚΤΗΣ (1)	Ολική καταστροφή/ αδύνατο επισκευης βραχυκύκλωση συστήματος	500€
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΚΟΥΖΙΝΑ	>> >>	300€
ΦΟΥΡΝΟΣ	>> >>	150 €
ΜΗΧΑΝΗ ΓΚΑΖΟΝ	>> >>	400€
ΑΛΥΣΟΠΡΙΟΝΟ	>> >>	80€
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΨΑΛΙΔΙ	>> >>	80€
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΑΝΕΜΙΣΤΗΡΑΣ	>> >>	40€
ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΤΗΣ	ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΣΗ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ-	250€
ΚΑΥΣΤΗΡΑΣ	Βραχυκυκλωση-βλαβη μπτεκ-«καψιμο» ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	400€
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ 1000lt	Εκχυση/καταστροφη πετρελαιου από την πλημμυρίδα και την εισαγωγήμε περιδίνιση νερων-	800€
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>		<b>4700€</b>

Κατά την άποψή μας, από την εκτίμηση και αξιολόγηση όλων των ευρημάτων η ζημιά είναι πολύ μεγαλύτερη διότι καταστράφηκε ο,τιδήποτε υπήρχε στο υπόγειο καθώς και το λεβητοστάσιο και το πετρέλαιο που υπήρχε.

Λαμβάνοντας υπ' όψιν κατά κύριο λόγο την ευθύνη του Δήμου στη πρόκληση της ζημιάς εξαιτίας της μη λήψης μέτρων απαγωγής των νερών, το πραγματικό γεγονός της ζημιάς, τη δυσχερή οικονομική κατάσταση, τις οικονομικές δυσκολίες της οικογένειας η οποία πρέπει να αντικαταστήσει όσα μπορεί και είναι αναγκαία από τα κατεστραμμένα πράγματα

**Προτείνω:**

Να δοθεί αποζημίωση από το Δήμο στο ενδιάμεσο ποσό των 4.000€, το οποίο θεωρώ δίκαιο και ανταποκρίνεται στο ελάχιστο της ζημιάς που υπέστη η αιτούσα και πιστεύω ότι ο Δήμος θα πρέπει να αντιμετωπίσει με τη δέουσα κοινωνική ευαισθησία το θέμα για την έγκριση του προτεινόμενου αποζημιωτικού ποσού με την δέσμευση βεβαίως της αιτούσας ότι δεν διατηρεί και παραιτείται οποιασδήποτε άλλης διεκδίκησης αποζημίωσης που τυχόν υπέστη για τον ίδιο λόγο και αιτία.

Συνημμένα  
Τα σχετικά( 1-12 )

**Ο Αντιδήμαρχος  
Τεχνικών Έργων & Υποδομών  
και Πρόεδρος της Επιτροπής Εκτίμησης  
και Υπολογισμού Οικονομικής Ενίσχυσης  
Πληγέντων από τις Θεομηνίες έτους 2013**

**ΕΔ**  
Γεν Αρχείο  
Αρχ.Αντιδημ.  
Φακ Αποζ.Θεομηνιών

**Νικόλαος Παππάς  
Πολιτικός Μηχανικός**